

С Д С Е В Е Р Н Ы Й

Газета выходит с января 1979 года.

СУББОТА,
21 октября 1989 года

№120 — 122 (1680 — 1682)
Цена 6 коп.



ОРГАН ПУРОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ЯМАЛО-НЕНЕЦКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА

Я — „ЗА“, НО ХОЧУ СПРОСИТЬ...

Сейчас идет предвыборная кампания по выборам на должность председателя райисполкома. Одним из кандидатов является С. А. Ламбин. Так вот, я бы хотел от дать свой голос за него, но прежде хотелось бы услышать ответы от С. А. Ламбина на некоторые вопросы, которые волнуют не только меня, но и других жителей поселка, района.

Меня интересует, как идет распределение столь дефицитных легковых автомобилей среди населения района, по очередности согласно списку или по принципу «чья рука владыка»? Сколько легковых автомобилей в этом году выделено населению и как они распределялись? Сколько автомобилей должно выделяться по фондам и как они выполняются? На каком основании в мае был выделен легковой автомобиль «ВАЗ-2106» председателю поселкового Совета п. Тарко-Сале С. Антропову? В курсе ли всех этих вопросов наш народный контроль во главе с председателем С. А. Ламбиным или работа велась по принципу «не трогай меня — я тебя тоже»?

С уважением, ваш постоянный читатель Н. МАРКЕЛОВ.

На поставленные вопросы отвечает С. А. Ламбин:

— Аналогичные вопросы поступали в комитет районного контроля раньше. Поэтому еще в марте комитет счел необходимым проверить в исполкоме райсовета правильность регистрации постановки на учет желающих приобрести автомобиль. В ходе проверки были вскрыты существенные недостатки. Записи в тетради велись неаккуратно, сама тетрадь не была пронумерована и прошнурована. После вскрытых замечаний в торговом отделе РИК были проверены все заявления, начиная с 1977 года, в учете наведен порядок.

В год райисполком выделяет по фондам не более 5 машин марки «Жигули» и «Москвич», но поступает, бывает, меньше. В этом году все поступившие машины распределены так: 2 — рыбкоопу (их приобрели жители поселка, каждый год заключающие договор на сдачу мяса и дикоросов и полностью их выполняющие), 1 — согласно очередности, 1 — С. Антропову решением РИК в качестве поощрения.

Существуют также ведомственные фонды на автомашины, их распределением должны заниматься профкомы. Однако, учитывая жалобы, поступившие в комитет НК, народный контроль провел проверку по ведомствам. При проверке были выявлены большие нарушения, поэтому комитет направил записку в РК КПСС, которая была рассмотрена на бюро РК КПСС. С целью пресечения дальнейших нарушений при распределении автомашин бюро райкома партии приняло постановление (оно было опубликовано в «СД» № 105 — 107 за 16 сентября).

К Х СЕССИИ РАЙСОВЕТА

В конкурсную комиссию РК КПСС и райисполкома от коллектива аппарата треста Пургеолстрой Коллектив аппарата треста Пургеолстрой на общем собрании 12 октября поддержал кандидатуру т. Ламбина Станислава Александровича на замещение должности председателя райисполкома.

Х Х Х

Совет клуба «Десантник» по поручению курсантов-парашютистов и большой группы молодежи района обращается к вам, депутаты райсовета, с призывом поддержать выдвижение В. В. Лебедевича на пост председателя райисполкома.

Через несколько дней состоятся эти выборы. Мы не можем от нестись спокойно к этому событию, потому что, по нашему мнению, выбор «наверху» уже сделан в пользу Ламбина. Читайте в газете рекламу о нашем будущем председателе райисполкома Ламбине С. А. и диву давайтесь: какой же он золотой человек, ну прямо из легенды! А что же полезное он сделал за столько лет, находясь на посту председателя комитета народного контроля для поселков, для наших коренных северян, для экологии района, для молодежи? Зато В. В. Лебедевич — кандидат, в поддержку которого мы выступаем, — за непродолжительный срок работы в райисполкоме сумел наладить контакты с комитетом по охране природы, под его началом заработал, наконец, отдел народностей Севера, возводятся школы и больницы...

Ровно восемь лет мы, спортсмены-парашютисты, билась в глухую стену, пытаюсь организовать клуб «Десантник» для военно-патриотического воспитания молодежи. Не оказали нам помощь ни Дедюхин, ни Кудрявцев, ни Баяндин, ни Крылов — руководители, в руках которых была сосредоточена большая власть. Все изменилось с приходом Лебедевича на пост зам. председателя райисполкома. Благодаря его энтузиазму, работоспособности, деловитости «Десантник» создан и, более того, в ЦК ДОСААФ нам разрешили самостоятельную подготовку и десантирование спортсменов-парашютистов. Это значит, что более 100 юношей и девушек вырастут достойными гражданами нашей страны.

Тов. депутаты! Прислушайтесь к голосу молодежи, которой в районом — большинство. Если вы действительно считаете себя нашими представителями, голосуйте за Валерия Владимировича Лебедевича, потому что именно он сегодня воплощает деловитость, компетентность, динамизм!

Совет клуба «Десантник».

Х Х Х

19 октября в Таркосалинской школе-интернате состоялась встреча с кандидатом на пост председателя Пуровского райисполкома Лебедевичем В. В. Он подробно остановился на своей программе, ответил на многочисленные вопросы учителей и воспитателей.

Педагогический коллектив школы-интерната единодушно поддержал кандидатуру Лебедевича В. В. на эту должность.

ПРО САМБУРГ ОПЯТЬ ЗАБЫЛИ

Прочитав статью от 23 сентября 1989 г. «О выборах председателя райисполкома», мы пришли к выводу, что поселок Самбург с населением свыше 1,5 тысяч человек снова забыт и оставлен в стороне. Почему не учитывается мнение жителей Самбурга в выборе председателя райисполкома, ведь как никак наш поселок тоже относится к Пуровскому району. Председатель районного Совета должен знать нужды и проблемы отдаленного поселка и в то же время жители села могут доверить ему решать жизненно важные вопросы района и быть уверенными, что слово не будет расходиться с делом.

Мы задаем вопрос т. Матущенко от жителей Самбурга: почему о выборах не поставили в известность даже исполком сельского Совета? Складывается впечатление, что райсовет совместно с райкомом партии игнорирует наше население.

Если т. Матущенко думает, что

мы узнаем все через периодическую печать, то он глубоко ошибается. С постановлением от 21.IX.89 г. мы ознакомились 11.X.89 г., так как почта была последний раз 23.IX.89 г. Что уж говорить о том, что на сегодняшний день комиссия продолжает работу без участия наших депутатов: при разговоре с депутатами выяснилось, что они не знают, что они включены в состав конкурсной комиссии. Люди должны о таких делах узнавать от представителей власти, а не окольными путями.

И еще одно: просим товарищей Матущенко и Руднева ответить нам через газету, когда решится вопрос почтово-пассажирских рейсов Тарко-Сале — Уренгой — Самбург.

Складывается впечатление, что о Самбурге вспоминают только в тех случаях, когда нужда заставляет решать личные проблемы.

Л. МРЕСОВА, Н. ЗОРИНА,
С. ИВАНОВА и еще 6 подписей.

ОБРАЩЕНИЕ НАЦИОНАЛЬНО-ИНИЦИАТИВНОЙ ГРУППЫ

Уважаемые земляки - пуровчане! 23 октября пройдут выборы нового председателя исполкома районного Совета народных депутатов. Сложная социально-экологическая и экологическая обстановка, которая сложилась у нас в районе в последние годы, безотлагательное рассмотрение и решение вопросов, касающихся коренного населения, его культуры, этнического выживания народностей Севера требуют, чтобы на этом посту был человек молодой, всесторонне развитый, энергичный, целеустремленный, волевой, который может отстаивать интересы каждого человека, независимо от его социальной принадлежности и национальности. Таким человеком мы видим зам. председателя райисполкома В. В. Лебедевича. Валерий Владимирович с уважением относится к пожилым людям, очень хорошо знает потребности и проблемы северян. Поэтому мы призываем наших земляков и депутатов райсовета поддержать кандидатуру В. В. Лебедевича при избрании председателя райисполкома.

Обращение принято на совместной встрече представителей национально-инициативной группы п. Тарко-Сале.

А. АЙВАСЕДО,
председатель группы,
А. ПЯК,
Г. ПЯК,

Т. АЙВАСЕДО,
Г. СЕРГЕЕВА,
П. ТУРУТИНА

и другие члены группы, всего 11 подписей.

СОСТОЯЛСЯ СХОД

14 октября в Доме культуры «Юбилейный» состоялся сход граждан райцентра. На нем с отчетами выступили председатель совета С. Антропов, генеральный директор Пурнефтегазгеология И. Левинзон, начальник Таркосалинского ОРСа геологов В. Шевцов, председатель Пуровского рыбкоопа Х. Тухватуллин.

Сход полностью, без малого пять часов, транслировался по местному радио. Работал прямой телефон, по которому были заданы десятки вопросов.

Выступившие с отчетами, а также руководители предприятий, партийные и советские работники на многие вопросы ответили сразу же, по другим же меры будут приниматься.

В заключение схода выступил первый секретарь РК КПСС В. Осинский. Принято решение следующий сход граждан провести в апреле 1990 года. Все вопросы, касающиеся торговли, жилья, социальности, коммунального хозяйства и т. д., будут обобщены на предстоящей сессии поселкового Совета, которая состоится на следующей неделе.

Г. ЯКОВЛЕВА.

БЫТЬ МИЛОСЕРДНЫМИ

Быть милосердным, проявлять милосердие всегда было для рядового человека неотъемлемым качеством, вбирающим в себя все самые лучшие черты характера — доброту, жалость к ближнему, да и просто любому, кто нуждается в помощи. К сожалению, в наш сумасшедший, стремительный век даже само слово «милосердие» напрочь вышло из употребления. Это значит, что мы утратили в себе одно из самых драгоценных качеств. Это тем более страшно, что больных и слабых, нуждающихся в нашей помощи, очень много. Приглядитесь к тем, кто живет рядом с вами, по соседству и вы их увидите. Так вот, возродить утраченную душевность — дело нашей совести и чести, и сделать это надо не ради тщеславия, нет: такое понятие, как милосердие, его исключает. Цель — помочь ближнему своему, то есть всем, кто нуждается в нашей с вами помощи.

Сейчас в стране проводится Всероссийская «Акция милосердия», значит, и у нас тоже. В связи с этим при исполкоме райсовета народных депутатов создан оргкомитет в составе 12 человек. Его председатель — зам. председателя райисполкома В. Лебедевич. Такие же оргкомитеты должны быть созданы при всех сельисполкомах района, их задача — разработать и провести в жизнь благотворительные деяния.

С благотворительной целью в Таркосалинском отделении Промстройбанка открыт счет фонда социальной помощи малообеспеченным пенсионерам и инвалидам. Его номер — 700006. Этот фонд создан для оказания материальной помощи малообеспеченным пенсионерам и инвалидам, тем, кто получает небольшие пособия.

В деятельности фонда могут принимать участие на добровольных началах государственные, общественные организации, благотворительные общества, трудовые коллективы, кооперативы, любой человек, кому не чуждо милосердие. Средства в фонд поступают в виде взносов от средств, заработанных на субботниках, от числений из зарплат, премий, из личных сбережений и доходов, от благотворительных спектаклей, концертов, вечеров, лекций, дискотек, за сданные лекарственные растения, металлолом и т. д.

Средства фонда идут на доплаты к низким пенсиям и пособиям, на дополнительные путевки нуждающимся в санитарно-курортном лечении, приобретение вещей первой необходимости, мебели, одежды, оплату разных коммунальных и бытовых услуг, закупку лекарств и продуктов...

Работой фонда соопомощи руководит общественный Совет.

Спешите делать добро!

Л. ЛУЧНИКОВА,
член оргкомитета по организации и проведению «Акции милосердия».

